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A MAROSUJVÁRI FÜ6ŐETLENSÉ6I ÉS 48-AS PÁRTKÖR HIVATALOS LAPJA.
Megjelenik minden csütörtökön.

TÁRCA
Egy gróf nevelése.

Irta: Pedagógus.

A szegény „okleveles* jelentkezett 
8^ előkelő urnái, aki apróhirdetés révén 
praeceptort keres a 12 éves fia számára.

— Gyermekem egy kissé elmaradt, 
— mondja az előkelő ur.

— Sietve hozza be az elmulasztot- 
B kát, gróf ur — válaszolja a szegény 

ol leveles. — Különösen ha a tanítvány 
intelligens.

— Már miért ne lenne intelligens az 
W fiam? — kiált fel a gróf megütődve.

— Épen ezt bátorkodtam kérdezni : 
I hangzik az alázatos válasz.

— Mire akarja tehát a fiamat tanítani?
— Amire a gróf ur parancsolni mél- 

wí tátik,
— Semmi erre vonatkozó különös 

•roncsom nincsen.

gujabb divatu

Helyzetünk az, hogy a nemzet 
nagy rétegeiben él a szeretet a füg­
getlenségi eszme iránt, egyúttal 
azonban tisztában kell lennünk azzal 
is, hogy a nemzet nem kivan forra­
dalmat támasztani az uralkodó ház 
elűzésére. A függetlenségi eszme hí­
vei tehát az uralkodóval szemben 
nem léphetnek fel azzal az erővel, 
melyet a mindenre elszántság adhat 
meg, nem vehetik kezükbe a kor­
mányt azzal a tudattal, hogy kény­
szerítik a királyt, az uralkodó házat 
a lemondásra, ha nem enged a füg­
getlenségi követeléseknek.

Kellő okossággal csak két ut 
közt lehet választani. Vagy alkal­
mazkodunk a létező viszonyokhoz és 
fokozatosan valósítjuk meg a pro- 
grammunkat, vagy nem alkalmazko­
dunk, de akkor távol tartjuk magun­
kat a kormányzástól, hirdetjük elve­
inket, de lemondunk arról, hogy egy 
szemernyit is megvalósítsunk azokból.

Van még egy harmadik ut, de 
ez már nem az okosságé. Nagy han­
gon kiabálni, erősködni, hogy nem 
engedünk semmiben, de midőn helyt

a
mi

— Bizonyára irodalmi férfiúvá akarja 
a kis gróf urat kiképeztetni:

— Oh ez Dem a legfontosabb.
— Tudóssá talán?
— Semmi esetre I Csak annyit tudjon 

fiam, amennyire feltétlenül szüksége
van olyan világfinak, aki előkelő nevet és 
majdan háromszázezer forint jövedelmet 
örököl.

— Háromszázezer forint jövedelem­
mel bizony szépen rendezheti be az 
életét. . . .

Ez az én meggyőződésem is.
— Egy kis latin nyelvet tehát.
— Csak latint. Szent Péter szereti 

családunkat.
— És valamit görögből is?
— Sokat a görögből I Van egy nagy­

bátyám, aki örökséget hagy rám, az ra­
jong a hellénekért.

— Élőnyelveket?
— Valamennyit. A grófnő azt akarja, 

hogy a fiam minden követségeken meg­
forduljon.

rr

kellene állani, akkor megállapítani, 
hogy nincs erőnk a fenyegetéseinket 
beváltani.

Hosszú ideig a függetlenségi 
párt politikája az volt, hogy nem 
vállalkozik a kormányzásra. Ennek 
folytan nem is kellett alkalmazkodnia. 
1906-ban a párt vezérei részt vállal­
tak a kormányzásban. A nemzet nagy 
többsége a választások alkalmával 
helyeselte ezt, megadta a független­
ségi pártnak a többséget.

Ezzel az ország a fokozatos ha­
ladás és az alkalmazkodás politikája 
mellett döntött. A vezéreknek az lett 
kötelességük, hogy kormány képessé 
tegyék a függetlenségi politikát, be­
bizonyítsák úgy a király, mint Európa 
előtt, hogy ez a politika nem az 
anarchia, hanem tisztán a magyar 
érdekeknek öntudatos szolgálását 
jelenti.

Kossuth Ferencz tisztában volt 
feladatával Már atyja ravatala mel­
lett ismételve kijelentette, hogy célja 
kibékíteni a Habsburgokat a függet­
lenségi törekvésekkel. A ki ezt a 
célt, s erre irányuló politikát nem

— Az irodalmat okvetlen szükséges­
nek tartom.

— Mondjuk tehát, hogy az irodalmat is
— Ami pedig a matematikát illeti..
— Az elmaradhatatlan, nincs szomo­

rúbb alak az olyan főurnái, aki számolni 
sem tud, professor ur.

— Ez az én meggyőződésem is.
— Nem lehetetlen, hogy egy nap a 

fiam a Teréziánum intézetbe fog kívánkozni: 
ez már családi járvány nálunk.

— Ez esetben nem szabad elhanya­
golnunk az algebrát és a geometriát sem.

— Természetesen.
— Valamint a kémiát, fizikát és a 

csili agászattant.
— Ön megfeledkezett a rajzolásról.
— A végére tartogattam.
— Zenével, tánccal és vívással önnek 

nem kell foglalkoznia.
— Hálásan köszönöm gróf ur, mert 

bevallom, keveset értek ezekhez a dolgok­
hoz.

— Apropos a tornászással tisztában 
van?
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Marosujváron.

Kossuth és Justh.
Idegen embert társaságunkban 

rendszerint bizalmatlansággal foga­
dunk Nem tudjuk, ülni fog-e, kel­
lemetlen lesz-e. Kell idő, mig a tár­
saság az uj embert megszokja, kell 
várni, mig megszereti és sokára kö­
vetkezik el, mikor áldozatokra is 
kész lesz érette.

A ki tud alkalmazkodni, tudja 
magát megszerettetni, az elérheti, 

I hogy bizonyos irányban szereti is a 
társaságot. A ki nagy garral, íenye- 

I getően lép fel, az vagy lenyűgöz 
I mindenkit, ha van hozzá hatalma, 
I vagy kiszorítja az ellenállókat, ha ő 
laz erősebb, vagy pedig öt szorit- 
Iják ki.

így van ez nagyban az eszmék 
Ivilágában is. Egy uj eszmét, az azt 
■szolgáló embereket meg kell szokni, 
■majd megszeretni, mert különben 
■pusztító harc tör ki, melynek folya­
mmán az eszme és a körülötte csopor­
tosult társaság, párt lehet győztes, 
Ke lehet legyőzött is.

Iskola Alapítvány - Kolozsvári Központi Egyetemi Könyvtár @ Fundația pentru Școală - BCU Cluj



2. MAROSUJVAR 1910. március 10

helyeselte, annak nem volt szabad 
az ő vezérsége alatt megmaradni.

Justh támogatta Kossuth kor­
mány vállalását. Tudnia kellett, mik 
ennek a lépésnek a következmé­
nyei. És mégis, mikor Kossuth nagy 
államférfim tapintattal biztosítani 
akarta az utat a függetlenségi törek­
vések számára, akkor Justh volt az, 
aki gáncsot vetett.

Kossuth féltette pártját a szaka­
dástól, a maga jobb meggyőződését 
alárendelte a Justhénak. Lemondott 
eszméje megvalósításáról s a kiegye­
zéskor félszázalékos kvóta emelésbe 
egyezett a Justh által követelt bank 
formuláért.

A ki ismerte Bécset, az már 
akkor tudta, hogy a bankra vonat­
kozó kikötés mit sem ér, a bankot 
1911-ben felállítani nem fogjuk, a 
félszázaléknak megfelelő milliókat 
hiába fize'jük.

Lehetett volna eredményt elérni 
a katonai kérdéseknél. Ha Justh 
megtudta volna érteni, hogy a bank 
1911-re úgy sem lesz meg, akkor a 
további küzdelemtől való elállás fejé­
ben ellehetett volna érni a katonai 
kérdések kedvező megoldását. Ehhez 
már minden meg volt, csak az a 
biz ositás, hogy a katonai kérdések 
kedvező megoldásával helyre áll a 
nyugalom. De Justhnak már nem 
kellett a nemzeti előrehaladás a ka­
tonai téren. A bank kérdéssel ketté 
szakította a függetlenségi pártot s 

— Csak elméletileg.
— Az nem e'egendő, no de nem 

baj, elengedem, mert ön különben igen 
tetszik nekem.

— Nagyon kegyes a gróf ur.
— A feltételeimet ismeri?
— Az intendáns már megemlítette.
— Megfelel önnek?
— Óh . . . Igen.
Fél év múltán a tanár mély hőárlat- 

tal jelentkezik a grófnál.
— Beszélni kíván velem uram ?
— Igenis gróf ur panaszkodni jöttem.
— Nincsen talán megelégedve a 

tanítványával ?
— Ellenkezőleg gróf ur a kis gróf 

igen kedves gyermek és eléggé igyekvő is.
— Annál jobb I Talán valaki ellen

házamban van panasza?
— Óh nem! gróf ur, egész háza 

minden lakója a szeretetreméltóság maga : 
mindenen megérzik a gróf ur Ízlésének 
hatása.

— Az ellátásban van talán kifogá­
solni való ?

megcsinálta nem a bankot, hanem a 
Khuen kormányt. Kossuth jogosnak 
tartotta a szövetséget azokkal a 
67-esekkeI, kikkel együtt küzdöttünk 
a nemzeti ellenállásban. Justh hirdette 
a folyosón, népgyülésekkel, hogy 
hazaáruló, ki ezekkel a 67-esekkel 
tart. Egyidejűleg ö vigan tárgyalt 
Lukáescsal, s tiszteletreméltó naiv- 
sággal egyengette az utat a szabad­
elvű párt feltámadásához.

Volt egy pillanat, mikor még 
lehetséges volt a nemzeti erők egye­
sítése, t. i. a Khuen-kormány meg­
alakulása előtt. Az alkotmánypárt 
akkor mellőzve érezte magát, el volt 
keseredve; meg lehetett volna nyerni, 
ha Justh őszintén békülni akart volna. 
Justh ezt nem akarta.

Volt egy másik pillanat, mikor 
legalább a függetlenségi pártoknak 
kellett volna egységesen fellépniük, 
t. i. a Khuen-kormány bemutatkozá­
sakor. Meg is történt volna. De Justh 
egy ötödrendü kérdést nagy fontos­
ságúvá fújt fel, utódja, a házelnök 
ellen vihart támasztott s igy meg­
kímélte a Khuen-kormányt.

A hová csak nézünk, azt tapasz­
taljuk, hogy mig az egyik ember, 
Kossuth épit lassan, de következe­
tesen, addig a másik Justh vadul 
neki megy a falnak; sokszor észre 
sem veszij hogy az a saját falunk, 
mely még uj, gyenge, szétrombol­
ható.

Azt látjuk, hogy az egyik, Justh,

— óh az kiváló 1
— A szobája?
— Épen megfelelő.
— Tehát mi a baj ?
— A javadalmazás gróf ur. . . .
— Ah I Keveseli ?
— Nem, csak nevetségesnek találom.
— Hogyan? Atyám nevelője, aki 

pedig kiváló férfiú volt, 100 koronát ka­
pott, akiből később közoktatási miniszter 
lett, 1000 koronát: önnek uram, 1200 
koronája van és panaszkodik?

— Nem panaszkodom, csak kifogást 
emelek.

— Miért nem kifogásolta a belépé­
sekor? Nem szeretek kétszer visszatérni 
egy már befejezett dologra. Szólt volna 
azonnal és én bizonyára engedtem volna 
az ön kívánságának.

— Akkor azonban nem tudtam még.
— Mit nem tudott még akkor?
— Azt, hogy Tony, aki az ön Mi- 

pfler csikóját neveli, épen tízszer annyi 
fizetést húz, mint én, aki az ön fiát neveli.

— De hisz az nem mindegy I 

folyton hirdeti az elvhüséget, de 
egyúttal megakadályozza, hogy a 
másik, Kossuth csak valamit is al­
kothasson.

A nemzetnek utó végre is válasz­
tania kell a kettő közt. Döntenie 
kell, hogy a vezetők hirdessék-e az 
igéket, de ne valósítsanak meg sem­
mit, vagy pedig körültekintéssel, 
nyugodtan, de biztosan vezessék előre 
a függetlenségi célok felé.

Meg kell határoznia a nemzet­
nek, hogy ki legyen a függetlenségi 
párt vezére: Justh-e vagy Kossuth.

Krónika.
A kormánynak a milyen a berendez­

kedése, olyan a nemzeti politikája is. 
Lassan, lassan, lassan, amint ezt annak 
idején Fejérváry Géza báró a honvédelmi 
miniszteri székből mondotta. Lassan min­
dent lassan, tehát a berendezkedést is 
lassan. És igy lassan a minisztérium végre 
megfiadzott és lett a hat miniszterből hét. 
Kiegészültek Zichy János gróffal a hét 
elején.

Zichyről tudjuk, hogy nagy tettvágy 
emészti, de mert tenni a lassanlassan 
elvénél fogva nem olyan könnyű dolog, 
hát tett helyett egyelőre beszédet mondott 
a volt néppárti vezér. Hatalmas slágert 
vágott ki Olyant, hogy senki sem értette 
meg, mit akar mondani és mégis mindenki 
megdöbbent rajta. A magyar kultúra tem­
plomát a „csillagokig“ akarja felépíteni az 
uj miniszter. Gyönyörű frázis: magyar 
kultúra és a csillagok. A szomorú csak az 
benne, hogy ezáltal elárulta teljes tájékozat-

— Bocsánatot kérek: csak annyi »i 
különbség a kettő között, hogy Milifler 
intelligensebb lévén az ön fiánál, Toninak 
kevesebb a gondja mint nekem a vicén- 
tóval.

Azt hiszem fölösleges megemlíteni,I 
hogy a szegény oklevelesnek nyomban] 
kitették a szűrét. j

Hová ment? mit miveit tiz évenát?l 
Ezek az ismeretlen részletek nem sokai 
nyomnak a latban.

Fontos tudni csak azt, hogy egl 
hasznos, de lelkes compagne után egl 
kerület választói az oklevelest felküldte! 
a parlamentbe, a kerület képviselőjeként]

Másnap a gróf, aki valamelyik nyug»] 
kerületet képviseli, mosolyogva igy szól] 
tóttá meg:

— Ha nem csal az emlékezetei] 
kedves kolléga ur, azt hiszem még ne] 
volt szerencsém önnel találkozhatni?

— Pedig tiz év előtt már volt d] 
gunk egymással, gróf ur.

— A régi parlamentnek volt tehát] 
tagja? Valóban nem emlékeztem Ön] 
Bocsánat.

I

1

I

Államilag ólomzárolt lucerna s lóhermagot tavaszi búzát, koránérő és bőtermő 'j 
tőmagot, bükköny, balttacim, répám* * 1! 
stb. vetőmagvakat elsőrendű megbizM
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lanságát a miniszter a magyar kulturális 
viszonyok felől. Édes Istenem I a csillagokig. 
Hiszen, lelkem jó miniszter ur, még a föld 
felett sem vagyunk, mit akar itt a csil- 
lagokkal. Az analfabéták száma millió; az 
iskolázatlan gyermekek száma százezrekbe 
megy, mert hogy nincsenek iskolák a köz­
ségek százaiban, ezreiben. Össze ne tévessze 
valahogy az uj miniszter Magyarországot 
Romával, melynek kétezeréves kuliurája 
sem tudná Olaszországot a csillagok kö­
zelébe sem vinni, pedig ott van a Vatikán 
is, aminek a csillagokkal meg van az össze­
köttetése. Maradjon csak a földön egyelőre 
a magyar kultúra s verjen gyökeret a 
földben, a jó magyar földben.

Pénz kell mindenfelé, jajgat a kor­
mány. A Wekerle féle exlexes rendeletet 
tehát vissza kel) vonni, hogy pénzt adhas­
son a kérőnek, a kormány is pénzt szerezhes­
sen. Főként, hogy szerezhessen Mert a 
választásokra sok pénz kell. Ezt úgy 
mondják a jelöltek is, a főispánok is A 
jelöltek is, a főispánok is éhes emberek. 
Koplaltak négy esztendeig, ámbár a 
koalíciós kormány egy-egy kis hulladékot 
juttatott nekik, mert elve az vala, hogy 
„jobb egy megtért bűnös száz igazinál.“ 
Azok pedig nem tértek meg, csak éhesek 
voltak s most még éhesebbek. Mindenik- 
nek államtitkárság, főispánság. képviselő­
ség kell. A jelöltek száma egész légió. 
Vissza kell hát vonni azt a kis Wekerle- 
féle rendeletet, mert sürgősen kell a pénz 
és — visszavonják.

*

! 
I

És mintegy mentségül a feledékeny­
gégének a gróf udvariassan megjegyezte.

Ön olyan fiatalnak látszik !
Hál Istennek nem voltam tagja a 

régi Háznak; de igen tagja voltam tiz 
év előtt az ön házának.

— Ugyan I ön tréfál.
— Éppen nem. Szerencsém volt a 

kis Pál gróf nevelőjének lenni.
— Igaz ez ? — kiáltott föl kacagva 

a gróf. — De csakugyan I most megisme­
rem : ön volt az az eredeti ember . . ,

— Igazságos.
— Nem : eredeti. Megtartom ezt a 

szót. Ön volt az a professzor, aki elhagyta 
a házamat . . .

— Mert Tony, a jockey, aki a csi­
kót nevelte, éppen tízszeresét kapta az én 
fizetésemnek.

— Igen, igen emlékszem már. És 
lássa kedves kollega ur, nékem volt akkor 
igazam és nem önnek. Bebizonyítsam ?

— Kérem.
— Nos, Mirlifler egy milliót szerzett 

nekem, sőt szerez még egyre; mig ellen­
ben a fiam eddigelé fölvette már az anyja 
örökségét és tetejébe még fél millió forint 
adósságot is csinált. Mit szól ön ehez ?

— Azt mondom, hogy ez igy rendén 
van. Ön rosszul fizetett, a fia tehát rossz 
nevelésben részesült.

| ... Requiescat in prace! sóhajtja,
suttogja, mondja, ordítja százezer bécsi 

, torok és simák, zokognak Lueger főpolgár- 
; mester halálán. Azt mondják, hogy halála 
j nemzeti -yász Ausztriára, mert olyan fia 
í egyhamar nem születik. Számos érdemei 

közül, melyek néhai való jó Lueger Ká­
rolyt, a „Schöne Karl“-t olyan naggyá 
tették, minket csak egy érdekel. Az, hogy 
gyűlölt minket minden idegszálával. Nagy 
népszerűségét ezzel alapozta meg. Ez volt 
az alapkő, melyen naggyá, szeretetté, 
dicsővé nőtt Lueger Károly. És halálán 
még sem tudtak örvendezni. Hiszen annyian 
maradtak még Ausztriában, akik Lueger 
dicsőségére áhítoznak és minket élénken 
gyűlölnek és a hol lehet rúgnak, hogy 
eggyel kevesebb helyzetünket Bécsben 
nem javítja.

Franciaország a világ legelső országa. 
Messze túlszárnyalta az egész világot 
kultúrában, politikában, gazdaságilag, kor­
mányformában, panamában, egy szóval 
mindenben, amit el lehet képzelni. Illő 
tehát ehhez a tulmagas kulturális és jóléti 
fokon álló országhoz, hogyha szédelgés, 
csalás, lopás történik, az is kolosszális 
legyen. Már megijedünk, hogy Steinheilné 
mellé tolakodó módon feltört Haverda 
Mariskának, mikor a mentő angyal meg­
jelent a jó Duez képeben, aki tízmilliónál 
többet sikkasztott. De azért sirhatunk is, 
mert mi Franciaországot — most már 
egészen bizonyos, — soha utol nem fogjuk 
érni. Nálunk soha sem fog tízmilliót el­
sikkasztani senki, mert az egész ország­
ban nincsen tízmillió, mert ha valami 
összegyűl is az államkasszába, azt Ausz­
tria, mielőtt ellopná valami magyar Duez — 
elviszi.

A marosujvári függetlenségi 
és 48-as párt közgyűlése.

— Március 11. —

A marosujvári választókerület füg- 
getl. és 48-as pártjának rendes közgyű­
lése a helyi és vidéki tagok élénk érdek­
lődése mellett folyt le f hó 11-én d. u. 
3 órakor Marosujvárt a Kincstári-vendéglő 
nagytermében, mely az ez alkalomra nagy 
számmal egy begyült választó polgárok be­
fogadására alig hogy elegendőnek bizo­
nyult. — A közgyűlés impozáns méretei, 
a megnyilvánult lelkes hangulat egyaránt 
tanúságot tettek arról, hogy ez a kerület 
a kormányváltozás dacára rendületlen hive 
maradott a függetlenségi eszmének s elég 
erős lesz arra, hogy minden kísérlet és 
erőszak mellett is 48-as képviselőt küld­

jön a parlamentbe. — Legnagyobb való­
színűség szerint azonban nem is akad 
komolyan számba vehető olyan jelölt, ki 
Khuen-programmal merészkedjék oda to­
lakodni.

A közgyűlésen Gáspár János orszgy. 
képviselő elnökölt s a megjelent 150—160 
választó között ott voltak többek között: 
Gegő Károly, Pap Dávid, Slaby Gáspár, 
Szalay Pál, Nagy Domokos esperes, id. 
Harmath János, Gálfy Géza, Benkő Ákos, 
Dali István, Lőte Zoltán dr., Magdó Mi­
hály plébános, Csekme Ferenc, Nagy 
Samu dr., Jány Győző dr., Balogh János 
dr., a nagyenyedi pártkör képviseletében 
az elnökség: Fogarasi Albert, Asztalos 
Kálmán dr., Bállá Béla.

Gáspár János tartalmas megnyitóban 
vázolta a közelmúlt eseményeit, kitartásra 
hívta fel a párt tagjait. Bejelentette, hogy 
Horváth József, a kerület képviselője nem 
kíván újólag fellépni s levélben búcsúzik 
híveitől. A közgyűlés ezt sajnálattal vette 
tudomásul s méltányolva idokait hálával 
őrzi emlékét annak, hogy a párt zászla­
ját a kerületben győzelemre vezette.

A kerület egyes községei és polgá­
rai érdekében kifejtett tevékenységéért 
elismerését fejezte ki. Majd egyhangúlag 
fogadta el a közgyűlés a választmány azon 
indítványát, mely szerint a párt sajnála­
tosnak tartja a beállott pártszakadást s 
kívánatosnak véli, hogy a két párt ne 
egymás ellen, hanem szövetkezett erővel 
a közös ellenség: a kormánypárt ellen 
vegye fel a küzdelmet.

Nagy Samu dr. üdvözölte a testvér­
párt küldöttségét, kik közül Fogarasi Al­
bert és dr. Asztalos Kálmán intéztek lel­
kesítő beszédet a közgyűléshez. Különösen 
nagy hatást keltett Fogarasi fordulatok­
ban gazdag s az egész politikai közelmúl­
tat áttekintő szónoklata, mely lelkes él­
jenzést és tapsot váltott ki a hallgatóság­
ból, A tisztviselők beszámolója után az 
uj tisztikar és választmány alakíttatott 
meg közfelkiáltással. Diszelnökök : Br. Ke­
mény Árpád, Br. Bánffy Ferenc és gróf 
Teleki Arvéd, elnök: Gáspár János, al- 
elnökök: Br. Kemény Simon, Gegő Ká­
roly, dr. Jány Győző, Slaby Gáspár lettek. 
Az újonnan megválasztott elnököt Nagy 
Domokos esperes üdvözölte meleg hangon, 
kinek a párt megalakítása és fentartása 
körül kifejtett buzgó és eredményes mun­
kálkodását a közgyűlés lelkes tüntetéssel 
méltányolta.

A képviselő-jelölés iránt dr. Jány 
Győző alelnök terjesztett elő indítványt. 
A kerület közóhajának adott kifejezést, 
mikor Br. Kemény Árpád volt főispánt 
hozta javaslatba. Az országos és várme­
gyei politikában elismert kiváló érdemet 

(tüdő)
köhögés, szamár Köhö gés, in­

fluenza és a légzőszervek, bajainál 
az orvosi kar kiváló eredménnyel alkalmazza a

SIROLIN „Roche“-t.
SIROLIN „Roche*- 1 kellemes ize és kiváló hutása tolytán szívesen veszik. 

Aa Összes gyógyszertárakban eredeti SIROLIN „Roche“ csomagolást kérjünk és hatá­
rozottan utasítsunk vissza minden pótkészitménvt.

Sirolin irodalmat L lSkivénatra ingyen és bérmentve kQld 
F. Hoffmann-La Roche ® Co. — Wien III I. Neuhnggasse 1L
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szerzett főur jelölését a közgyűlés szűnni . 
nem akaró tapssal és éljenzéssel, igaz i 
szivből jövő lelkes tüntetéssel fogadta. A | 
jelölést küldöttség hozza tudomására s | 
felkéri annak elfogadására. A nagyszabású ' 
gyűlés 5 órakor barátságos ozsonna kere­
tében nyert befejezést.

A szabadság napján.
Irta: Boross Elek.

Magyar bérceken örömtiizek égnek, 
Büszkén hirdetik, hogy emlékezünk . . . 
Felcsap a lángjuk Hadúr zsámolyáig: 
Magyarok Ura! Segíts, légy velünk ! . . . 
Lásd, e hű nemzet Hozzád fohászkodik 
És lelke tüzét áldozza Neked, 
Ma, a szabadság dicsőséges napján 
Vedd számba újra ezt a nemzetet! . . .

Nézd, mint törekszik és verejtékezik,
Szent hittel vívja a nagy létcsatát, 
Szivét és eszét viszi küzdelembe, 
Hogy megtarthassa ezt a szép hazát, 
Békés időknek minden fegyverével 
Vívja a harcot ma is a magyar, 
Érzi, hogy halál a tespedő álom: 
Nem aludni hát, de élni akar! . . .

Az idő rohan, futnak percei, 
Fagy és jég után jő a kikelet, 
Téli álmából ébred az — Erő — 
S a napsugár legyőzi a telet . . .
Óh szent máreius, bűvös sugaradat 
Áhítja keblünk, vérünk és agyunk, 
Gyújtsd lángra szivünknek szunnyadó tüzét, 
Érezzük: nemcsak voltunk, — de vagyunk!. ..

Magyar égboltnak fényes napsugára, 
Dicső múltúnkra hintsél glóriát!
Űzd el füzeddel a közöny ködét 
S tanítsd emlékezni a jelen fiát!
Tárd fel előttünk azt a csodás képet: 
Egy csepp vér nélkül fényes diadal . . . 
Mint zúzza szét a gondolat bilincsét 
Egy lélekrázó mámoritó — dal.

És e riadó elűzi az álmot,
Szétzúg szava, mint égi harsona
S zeng a nemzetnek örök nagy esküje, — 
Hogy: „rabok többé nem lessünk soha!“ 
Úgy áll ki e nemzet a világ elé, 
Mint a szabadság ősi ereje
És a sötétség meghódol a fénynek, 
Mert belátja, hogy nem bírhat vele! —

Óh szép idő! ... Te örök fényű nap! 
Évfordulódon lelkünk elmereng,-------
Emlékezünk és felbúg esküvésünk, 
Az a csodás dal ma is szerte zeng . . . 
Szent hiszekegyünk ma is el-elmondjuk, 
De mintha szivünk sajogna bele: 
A „Talpra magyar“ és a tizenkét pont 
Bágyadt, fáradt, lemondással tele . . .

Mintha a vérünk ismét esak szunnyadna. .. 
És a szürke ködtől nem lélekzenénk, 
Mintha dalunk se volna már a régi 
S a tárogató se volna zenénk . . .
Óh nagy Istenünk, magyarok Hadura! 
Ki szivünk,’ lelkünk’ oly jól ismered! 
Ne engedd, hogy napunk leáldozzák, 
Ne hagyd aludni ezt a nemzetet! . . .

HÍREK.
— Áthelyezés. A pénzügyminiszter 

Láng Aurél p. ü. Bzámtanácsost, a helyi 
főbh. m. r. számvevőség főnökét és Ág­
falvi Lajos selmeczbányai p. ü. főtanácsost 
kölcsönösen áthelyezte.

— Kinevezés. A m. kir. vallás- és 
közoktatásügyi miniszter Vásárhelyi Jolán 
okleveles tanítónőt, a nagyági állami elemi 
népiskolához rendes tanítónővé nevezte ki.

— Március 15. ünneplése. Március 
idusát, Magyarország újjászületésének hat­
vankettedik évfordulóját, — a mikor a 
lánc lehullott a nemzet szelleméről, lesza­
kadt az önkény fojtogató hálója ősi alkot­
mányáról s a függetlenség háromszázados 
álma óriási lépést tett a megvalósulás felé 
— szent ünnepként, lelkesen ünnepelte 
meg Marosujvár hazafias közönsége.

Már kora délutáni órákban sürü em­
bertömeg tolongott az utcákon, mely ké­
sőbb a Stefániabánya „Intézkedő“ nagy­
termét zsúfolásig megtöltötte. Az ünnepély 
a már plakátokon ismertetett programm 
szerint folyt le. A dalárda (ha annak ne­
vezhetjük azon 10 ember énekét) hym- 
nusza után Koronka Géza kereskedősegéd 
lépett a pódiumra é« elég hévvel, hazafiui 
lelkesedéssel szavalta a „Talpra magyar“t. 
Szavalatát taps és éljenzés jutalmazta. 
Utánna a „Tavasz elmúlt“ című gyönyörű 
dalt énekelte a dalárda, mit követett Dr. 
Jány Győző ügyvéd rövid, de a magyar 
szivekhez szóló ünnepi beszéde. Ezután 

| Fosztó Sándor közig, gyakornok szavalta 
el Szánthó I. „Március 15. cimü gyönyörű 
költeményét szép lendülettel. Végül a da­
lárda a „Talpra magyar“-t énekelte és az 
egybegyült közönség hazafias érzéssel telve 
oszlott szét. Itt meg kell emlékeznünk, 
hogy városunk hazafias lakossága engedve 
felhívásunknak már az ünnepélyt előző 
napon fellobogózta épületeit, mely igazán 
festői látványt nyújtott. Részt vett az ün­
nepélyen minden rangú és rendű polgára, 
de azért évről-évre tapasztaljuk, hogy a 
március 15-iki ünnepély mind nyomottabb 
s nyomottabb, ugyszólva erőtlen hangu­
latban folyik le, nincs meg a kellő lelke­
sedés, mig egyszer csak azon vesszük észre 
magunkat, hogy nem is ünnepeljük e napot.

Este 8 órakor a kincstári vendégiő- 
I ben közvacsora volt, melyen mintegy 70-en 

vettek részt ez a szám is azt mutatja, hogy 
Marosujvár közönségéből sokan hiányoz­
tak, a hangulat nagyon nyomott volt, a 
vacsora alatt egyetlenegy tóaszt sem hang­
zott el. Mi lehet ennek az oka?

Március 15-ikét az iskolák is meg­
ünnepelték. Marosujváron az iskola ünne­
pély d. e. 10 órakor folyt le. Délután 5 
órakor pedig az iparos tanoncok ünnepélye 
a délelőtti iskola ünnepélyhez hasonló ke­
retben folyt le, igen sok hallgató közön­
ség előtt. Mindkét alkalommal az ünnepi 
beszédet Jóvián Antal isk. igazgató tar­
totta.

Ezzel lezárhatjuk tudósításunkat. Még 
csak feljegyezni kívánjuk, hogy hazafias 
kereskedőink és iparosaink készséggel en­
gedtek felhívásunknak, üzletüket az ün­
nepély tartamára bezárták és velünk ün­
nepeltek. Fogadják hazafias elismerésünket.

— A Polgári Olvasókör közgyűlése A 
marosujvári Polgári Olvasókör vasárnap e 
hó 13-án d. u. 4 órakor tartotta rendes 
évi közgyűlését a kör helyiségében. Ez 
idén már a második közgyűlés, mivel az 
első összejövetel alkalmával megejtett uj 
tisztikar választásával a tagok nagy része 
nem volt megelégedve, illetve igazságta­
lannak tartották a választásokat és uj köz­
gyűlés kitűzését kérték, vagy pedig kilép­
nek a körből, a mi káros befolyással lett 
volna a kör anyagi támogatására. Mint 
értesültünk most már az ellenpárt mintegy 
20—25-en lépnek fel azon érveléssel, hogy 
a kör kötelékéből kilépnek.

Igazán sajnálatos dolog, hogy egy 
ilyen hazafias kör a feloszlás szélén áll. 
Most midőn a nemzetiségiek túlterjeszke­
dése ellen kell védekeznünk, viszálykodás, 
személyi érdek mián egy a magyarság 
igazi védelmezője, terjesztője a bukás szé­
lén áll.

Próbálják meg a Polgári Olvasókör 
tagjai hátha békés egyetértéssel megtud­
nák szüntetni e viszálykodást.

— Köszönet nyilvánítás. A marosuj­
vári Ammóniák sz*  dagyár tekintetes igaz­
gatósága 50 K. adott az Erzsébet egylet 
részére.

Nagy örömömre szolgál, hogy ezen 
kegyes adományáért, melyet már év* jk 
hosszú sora óta mindenkor szívesen ado­
mányoz, mély hálám és köszönetem fejez­
zem ki az egyesület nevében.

Magyariné 
elnök.

— Köszönet nyilvánítás A marosuj­
vári Takarékpénztár Részvénytársaság 10 
K. adott az Erzsébet egyesület részére, 
melyért az egyesület nevében köszönetem 
fejezem ki.

Magyariné 
elnök.

— Szomorú évforduló A magyar 
szabadság örökzöld tavaszának idejében 
a sirfelbontó, rügy fakasztó márciusban, 
1894 március 20-án hunyta le örök álomra 
szemét a magyar nemzer Messiás », a 
magyar szabadság megteremtője Kossuth 
Lajos. Tizenhatodik évfordulója már annak 
a szomorú napnak.

Villámgyorsan repül az idői Ma még 
véres harcokról álmodott a hős, holnap 
már sírba tette a zsarnoki önkény s hol­
nap után feltámad sötét temetőhelyérol, 
hogy újra kezdje a küzdelmet, a harcot 
az örök, egyetlen ideálért.- a szabadságért.

E szent napon, Kossuth Lajos dicső 
halálának évfordulóján tegyünk ünnepélyes 
fogadalmat, hogy azokat a szentéit taní­
tásokat, melyek ténykedéseiből sugárzanak, 
mindnyájan megszívleljük, mindnyájan kö­
vetni fogjuk, mert csakis ezeket követve 
érhetjük el magyar hazánk felvirágozását, 
s mondjuk egy szívvel — lélekkel pihenj 
csendesen Kossuth apank !

Egy jó karban levő

ZONGORA
i eladó.
t Értekezhetni lehet a Marosujvár lap kiadó-
' hivatalában. (Füssy J. könyvk.) Marosujv irt.
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— Elszámolás. Az Erzsébet egyesü- 
et f. évi március hó 5-iki mulatsága al­
kalmával a belépti jegyekből begyült 69 
korona. Felülfizetés 30 kor., összesen 99 
korona. Ebből kiadás volt 11 kor. 60 fill. 
aszta jövedelem 87 kor. 40 fillér. A felül- 
izetőknek az egyesület nevében köszöne- < 
gX mondok. Magyariné elnök.

— Köszönet nyilvánítás. Az Erzsébet \ 
egyesületnek március hó 5-én tartott mű- i 
soros estélye alkalmával a marosujvári | 
bányászzenekar teljesen ingyen zenélt. A I 
midőn ezen szives jóságáért nevezett zene- < 
karnak az egyesület nevében köszönetét I 
mondok, ugyanakkor nem mulaszthatom 
«1 annak is kifejezést adni, hogy szíves­
ségük által nagyban hozzá járultak az 
egyesület jövedelmének szaporításához. 
Magyariné elnök.

— Meggyilkolta haragosát. Az alko­
hol élvezetének káros szenvedélye már 
sok embert tett szerencsétlenné. Példa 
reá a következő eset is

M-Káptalan községben folyó hó 6-án 
Botyezán János betért a kocsmába s a már 
ott iddogáló Ognyán Jakab, Boldor Pántyin 
és Haportyán Gligor társaságába telepedett 
le. A szomszéd asztalnál ült Botyezánnak 
•egy régi haragosa, Dregán Mibailla. A két 
régi ellenség meglátva egymást szóváltásba 
•elegyedtek, Botyezán aszialtársaitól csitit- 
gatva abban is hagyta a veszekedést 8 
nem reflektált többé Dregán szidkozódá- 
saira. Asztaltársaival eldiskuralgatva az 
időt este felé haza felé tartott Botyezán a 
községhez tartozó „Maroskáptalani ház­
csoport“ nevű községrészben levő lakására. 
Botyezán alig haladta el azon!» »n a köz­
séget, mintegy 200 lépésnyire, midőn az 
ót kisérő Dregán orvul egy súlyos fejsze- 
csapással leteritette. Az iszonyú ütés 
súlya alatt a szerencsétlen ember össze- 
roskadt, de még egy pár pillanatig esz­
méletén volt, hogy támadóját fölismerte, 
a kinek még segélyére volt más két ba­
rátja is, a kik a földönfekvő és borzasztó 
sebéből vérző Botyezánt súlyos botokkal 
agyba-fóbe verték. A jó madarak mint a 
kik jól végezték dolgukat a sötétségben 
tovább állottak.

A súlyosan sérült embert vérébe 
fagyva eszméletlen állapotban az arra járó 
Magyari Ilaria találta meg, a ki közelben 
lakó Puskás János segítségével lakására 
szállította. Botyezán lakásán eszméletre 
térve megnevezte támadóját Dregán Miha- 
illa személyében, azonban cinkostársait 
nem tudta, hogy kik voltak. Dregán Mi- 
haillát a történtek után a csendőrség val- 
latóra fogta, azonban a megátalkodott bű­
nös konokul tagadta, hogy ő lett volna 
a tettes, de mivel alibit nem tudott bizo­
nyítani és a hosszas vallatás alatt a ke­
reszt kérdésekkel összezavartatva ellen 
mondásokba keveredett s végre őszinte 
vallomást tett, hogy ő volt a gyilkos, de 
cinkostársait nem akarta megnevezni.

A szerencsétlen Botyezán János súlyos 
sérüléseiben 3 napi kínlódás után meghalt. 
A gyilkost az ügyészség fogházába szállí­
tották.

— Egy szál hóvirágért halál. Tordá- 
ról írják, hogy a múlt szerdán egy elemi 
iskolás gyermekekből toborzott csapat ment 
ki a túri hasadékba virágot szedni. Papp

Livius tanuló társaitól különválva a túri 
hasadék egy meredek sziklájára tévedt, 
melynek tövében szédítő mélység tátongott. 
Talán egy hóvirág csábította és ezután 
nyújtotta ki kezét, midőn hirtelen megszé­
dült és a mélységbe zuhant, ahol feje 
szétzúzódott és Bzörnyet halt.

— Éjjeli vendég. Kellemetlen ven­
dége volt f. hó 7-én éjszaka Fájner Majer 
m-koppándi korcsmárosnak. Ugyanis a fent- 
jelzett éjjelen felzörgette a gazdát Kocsis 
Gligor szintén m-koppándi lakos és nagy 
hangon sört követelt a koresmárostól. 
Fájner megunva a hosszas zörgetést hall­
gatni, ajtót nyitott a hívatlan vendégnek 
s egyben hivatkozva a zárórára, megta­
gadta a sör kiadását. Kocsis efölötti dü- j 
hében megragadta a korcsmárost és fojto- | 
gatni kesdte. Fájner valahogyan lerázva 
magáról támadóját, beugrott az ajtón szo­
bájába és becsukta maga után az ajtót. 
A földühüdött ember bosszújában a folyo­
sóra kiaggatott ruhanemüeket szétszaggatva, 
az udvarra szórta, a kerítéseket ledöntötte 
és iszonyúan szidva a korcsmárost eltá­
vozott. Másnap Fájner följelentette a ga­
rázda éjjeli vendéget a csendőrségnél.

— Kirándulás. Az ,Orsz. Gyermekvédő 
Liga* által föntartott kolozsvári .Iparos 
Inas Otthon“ mintegy 40 növendékével e hó 
végén világhírű sóbányánk megtekintésére 
tanulmányi kirándulást tervez. Ez alkalom­
mal az Erzsébet egyesület részére műsoros - 
estélyt rendeznek. Nagyon szívesen látjuk 
őket s reméljük, hogy közönségünk nem 
fogja megvonni tőlük pártfogását, annál is 
inkább, mivel egy igazan nemes és áldozat­
kész egyesületnek juttatják a tiszta 
jövedelmet.

— Lopás a vonaton. Gyulafehérvárról 
írják, hogy Totóján Simon gyulafehérvári 
marhakereskedőtől e hó 6-án esti 9 órától 
reggeli 6 óráig terjedő idő alett Gy-fehér- 
vár és Arad között a személyvonaton is­
meretlen tettes 14,050 korona pénzt tar- 

I talmazó fekete bőr tárcát ellopott: 7 drb. 
I ezres, a többi 100, 50 és 20 koronás bank 
i jegyekből állott. A gyulafehérvári rendőr- 
i ség az aradi rendőrség távirata folytán 

az ismeretlen tettest keresi.
— Plakát leszakitás. Most is tapasz­

taltuk, hogy nemcsak éretlen gyerkőcök­
nek, hanem egyes felnőtt embereknek is 
különös kedvtelésre szolgál a kiragasztott 
plakátokat laszakitani, A március 15-iki 
ünnepélyre vonatkozó plakátokat is alig 
ragasztották ki, máris letépték. Legalább 
a felnőtteknek tudnia kellene, hogy a 
plakátok tetemes költséggel szereztetnek 
meg és nem azért ragasztatnak ki, hogy 
éretlen tacskók kedvtelésére szolgáljanak.

— AT. hölgyközönség b. figyelmét 
felhívjuk hazánk egyik legkedveltebb di­
vatáruházának Weiner Mátyásnak (Buda­
pest Adrássy-ut 3) mai lapunkban meg­
jelent hirdetésére. Weiner Mátyásnál már 
megkezdődött a nagy tavaszi szövet-vásár 
és a remek modern és páratlan olcsó 
mintagyüjteményét komoly vevőknek kí­
vánatra készséggel küldi ingyen és bér­
mentve.

— Egy kiló homok. A szomszéd vá­
rosban történt. Egy ember 5 kiló törött 
cukrot vásárolt egy füszerkereskedőnél, 
odahaza azután kitűnt, hogy a cukorban

egy kiló homok volt belekeverve. Boszan*  
kodásában a következő hirdetést tette ki 
egyik lap „Nyílt-tér“ rovatában:

5 kiló cukrot vásároltam egy helybeli 
füszerkere8kedőtől és kisült, hogy egy 
kiló homok volt beléje keverve. Ha 
24 órán belül az illető gazember nem 
küld nekem újabb öt kiló cukrot in­
gyen és homok nélkül, úgy le fogom 
nevét leplezni I Fekete Péter.

Másnap az illető nyolc helyről is 
kapott öt-öt kiló tiszta törött cukrot és a 
legérdekesebb a dologban, hogy az illető 
városban aligha van több, mint nyolc fü- 
szerkereskedő.

— A Jó rokon. N. D. géplakatos R. 
nevű leányát T. J. dési vendéglős, mint 
nagybátyja azon célból, hogy a vendég­
lőjében megbízható felügyelőként alkal- 

i mázhatja, magához vette. A jó rokon egy 
pár hétig a nagybácsi teljes megelégedé­
sére igen hűen és odaadóan töltötte be 
felügyelői hivatását, azonban f. hó 11-én 
T. erszényéből eltűnt 54 korona A gyanú 
először a házi darabontra irányúit, kit a 
rendőrség vallatóra is fogott, de a meg 
gyanúsított ártatlanságát hangoztatva s 
mivel a kutatás sem vezetett semmi ered­
ményre, a vizsgálatot megszüntették el­
lene. A kisasszony e közben levelet irt 
egyik bpesti barátnéjánaK, a melyben 
tudatja, hogy a napokban küld neki 40 
koronát, a mivel a budapesten zálogba 
tett ékszereit váltsa ki és küldje el neki.

, A levél gyanús lévén T. előtt elfogta, 
nagy volt meglepődése, midőn olvasta a 
levelet, honnan van a leány pénze ? Je­
lentést tett a dologról a rendőrségnek, 
ahol vallatóra fogva a leányt, aki hossz >s 
ötölés hatolás után beismerte, hogy az el­
tűnt pénzt ő lopta el és a klozet egyik 
zugába rejtette el. A nagybácsi azonnal 
felpakolta és haza kü dte a jó rokont, a 
rendőrség azonban az eljárást megiadi 
tóttá ellene.

— Az ideális kút. átran nevezhető 
ennek az „Omega“-Lánckut, amely a mel­
lett, hogy a legolcsóbb az összes ismert 
kutszerkezetek között, egyúttal a leg­
könnyebben kezelhető, gyermek is elhajt­
hatja. A legtöbb vizet adja. Soha be nem 
fagy. Karbantartásához nem kell szak­
értelem s emellett három évi jótállással 
szállítja és állítja be a „Magyar Lánckut. 
vállalat“, amelynek hirdetésére felhívjuk 
b. olvasóink figyelmét.

— Nem írják ki a szekundákat. A 
középiskolai uj rendtartás, amely már 
évek óta készül, a többek közt azt a lé­
nyeges újítást fogja tartalmazni, hog> a 
tanútok érdemjegyeit ezentúl az év végén 
megjelenő nyoma ott Értesítőben nem 
lesz szabad nyilvánosságra hozni.

Pdrbesséd. Nem egyszer lehet tanúja 
az ember az utcán fejetetejére állított vá- 
lasztékosságu és csavaros észjárású disz- 
kurzusoknak, a mikor főleg valakinek ar­
ról kell beszélnie, a mit vagy el akar hall­
gatni, vagy unja azt hosszadalmasan per- 
traktálni. íme az alábbi kis párbeszéd is 
ilyen fajta; a napokban lestük el városunk 
egyik utcáján:

Két bácsi találkozik az utcán. Azt 
i kérdi az egyik:
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— Hova megy olyan sietve?
A megszólított gyorsan megadja a 

bosszúság sugalta furcsa választ:
— Ne gordonkázzék 1 Megyek, hogy 

legyen honnan jöjjek! . . .
*

Márciusi rózsás rablánc. Egy mó­
kás és vidám kedvű anyakönywezetőnek 
jegyezzük fel több elmés tréfája közül az 
alábbi aktuális és derűsen hazafias mon­
dását :

Egy házasulandó fiatal tisztviselő ál­
lított be hozzá a napokban s kérte a vi­
dám anyakönyvest, hogy állapítsa meg a 
polgári esküvője napját.

— Hát mikorra tegyük? — kérdezte 
tőle az anyakönyves.

— Legjobban szeretném, felelte a 
vőlegény — március tizenötödikére.

— Nem, nem I — kiáltotta komikus 
ijedséggel az anyakönyves. — Akármikorra, 
csak erre a napra nemi

— Miért?
— Mert március tizenötödikén mér 

most is arra esküszünk, hogy rabok tovább 
nem lessünk 1

*
A henger. Elemi iskolában történt: 
Beszéd és értelem gyakorlatból óhajt 

pár kérdést intézni a növendékekhez az 
iskolátlátogató tulkövér esperes ur.

Felhív egy kis fiút, hogy beszéljen a 
macskáról. A macska tagjait számlálva a 
fiú, kérdi az esperes, hogy milyen alakú 
a macska dereka ?

— A macska dereka — henger alakú.
— Jól van fiam. Már most osztán 

tudod-e, hogy milyen az a henger alak ? 
tudnál-e itt a teremben nekem egy hen­
geralakot mutatni?

A fiú pár pillanatig tanácstalanul néz 
körül; majd tanítónőjére, hogy segítsen. 
A tanitókisasszony szeme pedig egész vé­
letlenül az esperes hatalmas átméretü de­
rekára téved; mire a kis nebuló — óriási 
derültséget keltve — kivágja:

— A főtisstelendő esperes ur — dereka.
*

— Szárnyas állatok részére, mint 
pulyka, kacsa, lúd és csirkéknek, minden­
nemű betegség elleni biztos hatású gyógy­
szerek kaphatók Ujváry örökösök gyógy­
szertárában.

MÚSCHONG*BUZIÁSFÜRDÓ

Vese és hóly tgbajoknál, a vesemedence 
idült hurutjainál, hugykő- és fövény-képzők 
désnél, a légutak és a kiválasztó szervek 
hurutos bántalmainál kitűnő hatásúnak bi­

zonyult.
ORVOSILAG AJÁNLVA I

Főlerakat Marosujváron MIKLÓSSY GYULA 
füszer<ereskedő cégnél, ________

— Nyavalyatörés. Ki nyavalyatörés, 
görcs és más ideges állapotban szenved 
kérjen iratot, ingyen és bérmentve kap­
ható a szab. Hattyú gyógyszertár által 
Majna, Frankfurt.

KIADÓ: 
FÜSSY JÓZSEF.

— A legújabb húsvéti képes levelező­
lapok kaphatók Füssy J. könyvkereskedésé­
ben Marosujvárt.

— Gumml labdák kaphatók: Füssy J. 
könyvkereskedésében.

— Parfümök, húsvéti locsolók és 
cukorkának használható disz tojások kap­
hatók: Füssy J. díszműáru kereskedőnél 
Marosuj várt.

Nem kell senkinek 
Budapestről bútort 

hozatni, mert
SZÉKELY ÉS RÉTI
burorgyárosoknál Marosvásárhelyen tel­
jes tömörfa hálószoba be­
rendezés, mely áll: 2 szekrény, 2 
ágy, 2 éjjeli szekrény márvánnyal és tü­
körrel összesen 360 korona ugyanez 

3 részű toilettel 400 korona.
r

O riási f uvarmegtakaritás 
mert teljes lakberendezéseket Erdély bár­
mely állomására külön megegyezés alap­

ján bérmentve szállítunk.
Vidéken meghívásra személyesen mutat­
juk be gazdag mintagyüjteményeinket és 
kivánságra részletes költségvetéssel és 

rajzokkal szolgálunk.

Mindenne­
mű iskolai-, 

ügyvédi-, 
jegyzői 

nyomtatvá­
nyok jutá 
nyos árban 
kaphatok: 

FÜSSY J. 
könyvkeres­
kedésében. 
Esküvői-kár- 
tyák, báli- és 
menyegzői 
meghívók 

jutányos ár­
ban gyorsan 
készíttetnek.

az 1010. évi tavaszi és nyári idényre.

Egy szelvény
3.10 m. hosszú 
elegendő teljes 
férfiruhához 

(kabát, nadrág és 
mellény ára csak

1 szelvény 7 korona
1 10
1 12 »>

1 15
1 17
■1x n 18 í>

1 20
Egy szelvényt fekete szalonruhához 20 K-ért 
épügy felöltő-szöveteket, turista-lodent, selyem 
kamgarnt gyári árakon küld a mindenütt is­
mert megbízható és szolid posztógyári raktár 
SIEGEL IMHOF, BRÜNN 42.

Minták ingyen és bérmentve.
Nagy előnyére szolgál mindenkinek, ha szö­
vetszükségletét directe a gyártáshelyén 
Sieuel-Inihof cégnél rendeli. Óriási forgalma 
miatt állandóan a legnagyobb vá aszték a
legújabb szövetekből. SZABOTT, LEGOL­
CSÓBB ÁRAK! Bármily kis megrendelés
teljesítése szigorúan mintahü és figyelmes.

Szám 4 L 44—909. tkvi.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
A m.-újvári kir. jbiróság mint tkvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Kertész Vil­
mos és társa végrehajtatónak, Nagy János 
és neje Tartler Juliánná végrehajtást 
szenvedők elleni 16 K 59 f. tőkekövetelés 
és jár iránti végrehajtási ügyében a gyu­
lafehérvári kir. tszék, tuarosujvári kir, 
jbiróság területén levő marosujv áron fekvő 
a marosujvári 515 sz tjkvbea A f 1 rsz. 
257' 1. 258/1. hrsz. ingatlanra vonatkozó 
épület tulajdon és térhaszonélv ezeti jogra 
800 koronában ezennel megállapított kiki­
áltási árban az árverést elrende lte és hogy 
a fentebb megjelölt ingatlan az 1910. évi 
április hó 5-lk napján d. e. 10 órakor 
alólirott tkvi hatóság árverési helyiségé­
ben megtartandó nyilvános árverésen 
megállapított kikiáltási ár felén alól ela­
datni nem fog.

Árverezni szándékozók tartóznak az 
ingatlan kikiáltási árának lO°/o-át kész­
pénzben vagy az 1881. LX. t.-c. 42 §-ában 
jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt 
I. M. rendelet 8 §-ában kijelölt óvadék­
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. LX. t.-c. 170. §-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállított szabály­
szerű elismervényt átszolgáltatni.

Marosujvár, 1909 dec. hó 29-én.
A kir. jbiróság mint tkvi hatóság.

Balogh 
kir. albíró.

{Szőlő- 
oltvá­
nyokat 
szállít, 

amerikai 
alma és 

gyökeres
vesszőket különféle fajokban fajtisztaságért 
jótállva legdűsabb választékban a már évek 
óta elsőnek és legmegbízhatóbbnak ismert: 
Kükiillömenti első szölöoltvány telep 

tulajdonos: Caspari Frigyes, 
Medgves 83. sz. — (Nagykükűllő megye).

Tessék képes árjegyzéket kérni.
Az árjegyzékben találhatók az ország min­
den részéből érkezett elismerő levelek, en­
nélfogva minden szőlőbirtokos megrendelé­
sének megtétele előtt az ismerős személyi­
ségektől úgy szó-, mint irásbelileg bizony­
ságot szerezhet magának fenti szőlőtelep fel- 
..... .. tétlenmegbizhatóságáról.
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Legolcsóbb beszerzési forrás! !
Telefon szám : 36.

Papp Miklós
Tas-, szerszám- és tarKerctfste

TÖRD A, FŐTÉR.

Röhögés,rekedség és hurut ellen 
nincs jobb a

► RÉTHY-FÉLE ◄

PEMETEFŰ CUKORKÁNÁL!
Vásárlásnál azonban vigyázzunk és — ha­
tározottan «ÉTHY-félét kérjünk, — 
-sM mivel sok haszontalan utánzat van. Ke-

Egy doboz 60 fillér.
Csak R É T H Y-féiét fogadjunk el 1

A legnagyobb raktárt tart gazda­
sági szerszámok, szekéj* 
tengelyek, hozzávaló vasak,Ián- 
ezok, épület és butorvasa- 
lások, kovácsolt- és sod­
ronyszegek, zsindely-sze­
gekben sth. 1—52

Ajánlja: 

melegítő és főző kemenczéit, 
valamint a hozzá tartozó részek 

nagy választékai.
A világhírű John-féle teltgözű 

mosógépek el árusítási 
812 1-50. helye.

I I Pontos kiszolgálás I !
1 1--52

Legolcsóbb beszerzési forrás!!

/

•g

zi X“ KÍf I
WEINER MÁTYÁS

divatáruházában
Budapest, VI., Andrássy-ut 3. sz. 

Eladásra kerülnek:
5568,98 kr. és feljebb 

kX.™e8SorB° 55. 75 kr. és feljebb 
kXék le8.“vaM,a."BO1 98 kr. és feljebb 
P-rk.Un . legjobb gyirt- |Q 24 e8 35 kr. 
Mosódelaln, «»ék 35 32 eS 42 kr. 

Angol íeflrok 32.45, 55 és 75 kr. 
"aloynon,'.IIha! 39,45 55,75 kr. és feljebb

24, 28, 35 kr. és feljebb 
45, 55,65,75 kr. és feljebb

Mosó grenadin újdonságok 85 és 
115 kr. — Pongisés luisinselyem 
58 és 68 kr. — Tafotta ruhaselyem 
65, 85, 95és 115 kr. — Dupla széles 
nyers mosóselyem 98 és 145 kr. 
Nagy választék francia és angol kosztümből- 
mékben, oslpkeszövetek, ruhadlazek, sza­
lag, fátyol és mindanne'i’U női pipere-cikkek­

en. MINTÁKAT vidékre készséggel ktU- 
dök. — 20 korona felüli megrendeléseket 

bérmentve szállítok.

349. 1-10

Olcsón eladóki

Eredeti „Christoph”!
benzin szivógáz motorok, lokomobilok és 

nyersolaj-motorok 
ma az első helyen állanak

A „CHRISTOPH“ név garancia. 
75éves kísérletek és tapasztalatok eredménye. 

Kérjen árjegyzéket
DÉNES B.
BUDAPEST, V., LIPÓT-KÖRUT 15 

étvágytalanság, gyomorfájás, 
rósz emésztés és főfájás el­
len biztos esélyt nyújt az 

orvosilag kipróbált
Kaiser-féle borsmenta 

KARAMELLA, 
mely az emésztészt elősegíti 

és gyomor eröszitő szer.
Egy adag 20 és 40 fillér.

Kapható : László József | 
és Gaál Béla gyógyszertárában " 

... '-5. c-• 
303. MAROSUJVÁRT. 1—12. ||

I gőz turbina 200 lóerő teljesítménnyel 
centrifugai szivattyúval vagy anélkül.
I csöves gőzkazán 80 m2 fütő felülettel 
9 cm. feszültséggel I Robey lokomobil 40. 
P S. 10 cm. 2 orsós prés 3 exenter résp 
kis és nagy gőzberendezések I szívós gáz­
berendezés 30—35 P. S dynamóval elek­
tromotorral és I Tudor rendszerű acumulator 
teleppel 1 gőzmotor 3 és 4 P. S. I vágó­
gép I shaping gép I centrofugál gép 800 
m/m. dob átmérővel alsó üzemmel központi 
fűrészek, csövek, transmissiók, szerelvények, 
mezei vasúti sínek gazdasági kocsik és tar- 
tányok Minden egyes rész a szavatolt 

legobb állapotban.

Winternitz Ervin mérnök.
Wien, II. Ausstellungtrasse. 9

Tavaszi nőies férfidivatszövetek?

•r

A mai naptól kezdve az eddigi üzleti összeköttetést CSIRKE MÁTYÁS szabó mesternél meg­
szakítottam | 
és helyette I f

Állandó szabó .
iog vezetni Tordán, a volt PÁLOSY-féle üzlethelyiségben (Vigadóval szemben). A kitűnő volt 
kolozsvári szabó a legegyszerűbb és legmagasabb igényeknek megfelelő és csinos kivitelű ruhákat 
a pontos időre legnagyobb figyelemmel fogja elkészíteni. Megrendeléseket üzletemben, a hol a 
szövetek is megtekinthetők és kiválaszthatók; lehet eszközölni. Kívánatra Radicí ur házhoz is 
elmegy a mintákat bemutatni és rendelést fölvenni. A t. közönség eddigi szives pártfogását és 
rendelését kérve 800 1—52

tisztelettel

Címer István "“X*

DAHICC FF’DF’XIC" vo't kolozsvári szabóiparossal léptem üz-
KAlzixO í ur\Liix leti összeköttetésbe. Radics Ferenc ur măre. 1-től kezdve

LÜhelyt
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JÖN AZ ÜSTÖKÖS!
Igyekezzünk, hogy a Füssytöl 
megvásárolt papíron és tollal

Írjuk meg a végrendeletünket I 
mert a Füssy cég biztos forrásból 
tudja, hogy mi mostani emberiség 

nem sokáig élünk! 
e földi sárgolyón. Figyelmeztetjük, 
hogy díszműáru, levélpapír, könyv 
és hegedű szükségletét mielőbb, 
míg nem késő, szerezze be a 
F ü s s y-féle könyvkereskedésből, 
ahol is tekintettel a földön még

RÖVIP ÉLETÜNKRE 
az árak tetemesen le vannak 
szállítva, ne mondhassa az ,

UJ GENERÁCIÓ 
hogy nem hagytunk semmit magunk után, tehát 
Siessen I Siessen!
a fennt jelzett tárgyak bevásárlásával.

FISCHER IZSÁK
fakereskedése

építkezési és tüzelő anyagok raktára.

Marosujváron, Báthory-utca 1. sz.
Ajánlom a n. é. közönség becses fi­

gyelmébe dúsan felszerelt faraktáromat * 
és cementtető-oserép raktáromat, mely 
cementcserepek a modern technika eg- 
ujabb gépeivel felszerelt gyáramba ké­
szülnek és a melyek erőssége, tart: ága 
és kitűnő minőségéért a legmesszebb t nő 
garantiát vállalom.

Továbbá raktáron tartok I sö minő- 
portland cementet, Bohn-féle fedő-cserepet, 
oltott és oltatlan meszet, káterny fedőpapir 
és szigetelő lemezt, nádat, zsendelyt, méter­
fát s több itt fel nem sorolt ezen szakba 
vágó anyagokat.

Szabadalmazott „Eternit pala“ egye­
düli képviselete Marosujvár és vidéke részére.

Továbbá ajánlom a n. é. közönségnek 
fűszer és vegyes áru üzletemet, hol minden­
kor tisztán kezelt fűszer áruk kaphatók.

Úgyszintén a legdivatosabb tartós, 
erős, minden tekintetben megfelelő női, 
férfi és gyermek cipők, chevro, box, stb. 
minőségben.

Férfi és gyermek ruhák, kalapok 
nagy választól bán.

Porcellán és pléh-edények, konyha 
felszerelési cikkek stb. stb.

Az igen tisztelt asztalos-mester urak 
figyelmét van szerencsém felhívni, arra, 
hogy üvegezési munkákra, épületekre stb 
üvegtáblákat a legolcsóbban csak nálam 
szerezhetik be, mivel egy üveggyárral 
nagy kötést csináltam. Üvegezési munkákat 
elvállalok és legolcsóbban számitok.

A n. é. közönség becses pártfogását kéri

8.529-52 Fischer Iz^ák,
kereskedő Marosujvár

Laptalajdnnm: F088Ï JÛZ8KF.

megtakarít, aki ruháját a

Diadal ruhatárién
tartja, mert a ruha nem gyúródik állan­
dóan úgy áll, mintha vasalva volna Egy 

fogasra többet lehet ráakasztani.

Kapható Füssy J. köny vKereskedésÉbeű 
Minden városba elterjedve ós ozólszertlsége 

elismerve.

3 évi jótállás. 
Árlap ingjen.

A világ legjobb, leg­
biztosabb es legolcsóbb 

kutszivattyuja az

„OMEGA“
lánckut.

Mert rendkívül sok vizet 
ad,

Mert kis gyermek kezel­
heti,

Mert soha be Dem fagy, 
Mert soha nem romlik,
Mert mindenki felszerel­

heti és karbantarthatja.

MAGYAR LÁNCZKUT VÁLLALAT
Farkas J. Budapest, Felső-Erdősor 12.

GIDÁLY SIMONNE
Ajánlja dúsan felszerelt liszt-, fűszer-, porcellán- és vegyesáru kereskedését a 

nagyérdemű közönség becses fittyeimébe.

liszt, fűszer- és vegyesáru üzlete
A szászsebesi henger mümalmi lisztek egyedüli nauy raktára. Dohány-, szivar-, 
só- és marhasó áruda. Gyors pontos és tiszta kiszolgálás. Vidéki megrendelések 

azonnal eszközöltetnek.

HA MAGYARÁD HEGYALJAI BOR | I
MONOSTORI CZELL SÖR I I
KISÜSTÖN FŐTT TISZTA SEPRŐPÁLINKA 1 1
FINOM VANÍLIA RUM ÉS TEA ■ ■

szükségletét tiszta minőségben és olcsón akarja beszerezni, úgy forduljon 
egész bizalommal

Rirlálv falt ah központi vendéglőshöz 
UlUdlj ŰdKdü MAROSUJVÁRRA.

i I lig
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forduljon minden érdeklődő, 
ki súlyt fektet elsőrendű fajtiszta

anyagra

Gyümölcsfacsemeték
Sétávvfák, Díszcserjék, Tűlevelűek, Kerltésnövények, 

Bogyógyűmölcsűek stb.

Szőlőoltványok« (Vi“a 
európai és amerikai alma és gyökeres vesszők.

(Oktató diszárjegyzék kívánatra ingyen.)
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